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Parlamentul României 
Senat

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România 

INTERPELARE

Adresată Domnului Ludovic ORB AN - Prim-ministrul României

De către Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU

Circumscripția electorală nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 15.06.2020

Obiectul interpelării: Situația industriei ospitalității/turismului balnear în contextul restricțiilor 

impuse pe perioada stării de alertă

Stimate Domnule Prim-Ministru,

Având în vedere intenția Guvernului pe care îl conduceți de a mentine unele restricții privind 

industria ospitalității și făcând referire directă la turismul balnear din România, potrivit Hotărârii CNSU 

nr. 28/11/06.2020:

„Art.4 (1) Evenimentele private în spații închise se pot organiza cu participarea unui număr 

maxim de 20 persoane.

(2) Evenimentele private în spații deschise se pot organiza cu participarea unui număr maxim de 

50 persoane. ”

Art.10 Se reia activitatea operatorilor economici care desfășoară activități de tratament 

balnear, cu obligația respectării normelor de prevenire stabilite prin ordin al ministrului 

sănătății.”,

Ne manifestăm o reală îngrijorare cu privire la consecințele prelungirii acestor măsuri de natură 

să producă încetinirea severă a economiei românești și să aducă în pragul colapsului industria turistică în 

ansamblu său și turismul balnear din România, în mod special.



Prin menținerea restricțiilor privind funcționarea restaurantelor în spații închise și după data de 17 

iunie 2020, activitatea industriei de turism balnear, după unele estimări, se reduce drastic până la 

aproximativ 10 - 15 % din capacitatea normală datorită faptului că, în realitate, unitățile de turism balnear 

nu dispun de terase care să corespundă masurilor de distantare socială impuse sau capacitatea acestora 

este foarte mică raportat la cele de cazare și tratament.

De fapt, în acestă situație se află toată industria ospitalității iar probabilitatea pierderii locurilor de 

muncă de către personalul care deservește acest sector crește semnificativ. Numărul românilor afectați 

direct și indirect de restrângerea activității în domeniul turismului este de ordinul sutelor de mii și poate 

aduce România într-o situație fără precedent, prin privarea unor categorii tot mai largi de cetățeni de 

mijloacele care le asigură cele necesare traiului.

Înțelegem cu toții că pandemia de coronavirus este o amenințare gravă la adresa sănătății publice 

și că, pentru a salva vieți, este necesar să se oprească anumite activități și să se adopte acțiuni restrictive 

coordonate. Cu toate acestea, situația de declin a economiei românesti, afectată de aceste restrictii, ne 

aduce în punctul de a vă solicita relaxarea restricțiilor pentru industria ospitalității/turismul balnear.

Din motivele invocate în prezenta, vă adresez rugămintea să interveniți prin puterile conferite 

de lege și să nu dispuneți prelungirea actualelor restrictii pentru turismul balnear și implicit pentru tot 

sectorul ospitalității, după data de 17.06.2020, mai ales că și Comisia Europeană a prezentat orientări 

și recomandări pentru statele membre în sensul eliminării treptate a restricțiilor în acest sector, 

concomitent cu implementarea unor practici și mijloace de siguranță și de precauție.

Avem convingerea că Guvernul pe care îl conduceți nu se va concentra exclusiv pe definirea 

unui plan de redresare economică, care să includă măsuri active adresate industriei ospitalității în 

general și turismului balnear la care facem referire în special, ci va avea în vedere măsura de 

deschidere a restaurantelor la interior ceea ce ar genera un impact semnificativ pentru desfășurarea în 

condiții de rentabilitate a activității și asigurarea premiselor ca sutele de mii de angajați din acest 

sector să își mențină locurile de muncă.

Solicit răspuns scris.
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15.06.2020

Senator, 

Dinu Nicoleta Ramona


